
Referat af generalforsamling Onsild Vandværk AMBA Onsdag d. 21/5 2025  kl. 19.00 

  

1. Valg af dirigent. Ole Bech blev valgt med klapsalver  

2. Bestyrelsens beretning 

 Velkommen til et historisk stort fremmøde på Generalforsamlingen. Det sætter vi meget stor pris på. 

Lars Kristensen begyndte sin beretning med et historisk tilbageblik på Onsild Vandværk tilblivelse. 

• 75 års jubilæum med tilbageblik på historien bag Onsild vandværk  

• Der er sket meget fra første gang, man fik Kendskab til at vi havde noget kvalitets vand i vores lokale kilder og 

mange gæve lokale folk har ydet en stor indsats. 

I nyere tid så har bestyrelsen arbejdet for at samle de 3 Onsild byers vandværker i et fælles Vandværk. I 2015 blev der 

lavet sammenkobling med stationsbyen – I 2020 blev det sammenkoblingen af Nr.Onsild --- og endelig her i 2025 en 

sammenkobling til Mariagerfjord Vand. Sammenkobling med MF giver os forsyningssikkerhed og flere fordele ved 

koblingen, og idriftsættelsen er sat til den 3 juni i indeværende år. 

Onsild Vandværk  

• vi har i 2024 udpumpet 171.000 m3 vand og vores samlede antal forbrugere er på 498. 

• Største forbrugere er Mammen Mejeri med hele 106.000 m3 – og Vognmandsvirksomheden Hans Jensen med 

12.000 m3. Disse forbrugere er helt afgørende for vores vandværks flotte resultater og drift. 

• I kommende år vil en ny stor forbruger tilslutte sig. Der skal etableres et nyt Volvo truck center v/motorvejen til 

orientering. 

Mulige Investeringer i fremtiden, Maste til brug for automatisk aflæsning af vand (i dag kører vi rundt med antenne 

og aflæser de digitale vandure samt muligheden for solceller til vores Vandværksbygning, der kan give bedre 

rentabilitet – Vandværkets strømforbrug er ca. 100.000 kwh. Vi vil gerne sikre Grøn strøm der dermed samtidigt giver 

et “grønt” bæredygtigt Vandværk. 

• Fremtiden for Onsild vandværk er derfor lys som et godt fremtidssikret vandværk  

• Vi ønsker meget at der kommer Nye bestyrelsesmedlemmer til fremtiden, så vi kan udvikle os aktivitetsmæssigt 

endnu mere og at vi kan få “oplært” nogle, der kan overtage, når “vi gamle” skal “pensioneres” Vi håber at kunne få 

Generalforsamlingens opbakning til at vi kan udvide antallet af bestyrelsesmedlemmer i de kommende år. 

 

Generalforsamlingen kvitterede med store klapsalver og godkendte beretningen. 

 

3. Den reviderede årsrapport fremlægges til godkendelse 

Elmo gennemgik årsrapporten der viste en Overdækning på 258.959 kr. Overdækning/overskud er med til at kunne 

finansiere vores investeringer. 

Der var enkelte spørgsmål bl.a. vedr. kommunal medfinansiering af vores investering med tilkobling til Mariagerfjord 

Vand. 

Generalforsamlingen kvitterede med klapsalver den flotte årsrapport, kassererens fine arbejde samt anerkendelse 

af Elmo der i 2025 har været en del af Onsild vandværk i 25 år. Årsrapporten kan læses på hjemmesiden. 

4. Budgetfremlæggelse Elmo gennemgik budgettet, der blev taget til efterretning. 

 



5. Behandling af indkomne forslag  

Vedtægtsændring af paragraf 9 (vi vil gerne ændre til det der står i parentes) Forslaget til vedtægtsændringer skal 

behandles og vedtages på to efterfølgende Generalforsamlinger, og bestyrelsen håber på opbakning fra 

Generalforsamlinger, dvs. i år og næste år. Teksten lyder: 

“Selskabets bestyrelse består af 5 (5 til 7) medlemmer, valgt blandt medlemmer for 2 år af gangen, idet der hvert år 

på den ordinære generalforsamling afgår skiftevis 2 (2 til 3)i lige år og 3 (3 til 4) medlemmer i ulige år..” 

Dirigent Ole Bech foreslog Mogens Kruse og Lise Storm som stemmetællere, og de kunne konstatere at der var fuld 

opbakning til bestyrelsens forslag. Dermed afventes behandlingen af forslaget i 2026 inden endelig godkendelse. 

6. Valg til bestyrelsen 

På valg er Lars Kristensen, Elmo Plougstrup og Claus Schmidt 

(desuden består bestyrelsen af Johnny Kræmer Jensen og Carsten Richter) 

Alle blev genvalgt med store klapsalver  

7. Valg af suppleanter til bestyrelsen 

På valg er Casper Sørensen og Lars Erikslev  

Henrik Haagen blev valgt som ny suppleant sammen med Casper Sørensen. 

8. Valg af revisorer. 

På valg er Ole Bech og Tom Steffensen - de blev begge genvalgt 

9. Valg af revisor suppleant. 

På valg er Niels Jørgen Laursen 

Andreas Kristensen blev valgt som ny revisor suppleant. 

10. Eventuelt. 

Der var nogle spørgsmål fra Generalforsamlingen omkring manglende vandtryk i enkelte områder, og det vil blive 

undersøgt, men udgangspunktet er at der ikke er konstateret manglende vandtryk i hovedledningen, så vi skal tjekke 

på andre tilslutninger’. 

Spørgsmål vedr. beredskab ved strømsvigt v/Vandværk - Vi har en generator og det går automatisk i gang. 

Andet spørgsmål vedr. manglende vand især efter uheld i forbindelse med det igangværende gravearbejde omkring 

kloakseparering. Vandværket kunne godt ønske os en sms ordning ved pludselige hændelser, men det er en dyr 

ordning. Vi informerer i stedet via Facebookgrupper og hjemmesiden. Formanden nævnte også, at telefonen ringer 

en del mere, når Vanduheld pludseligt opstår. 

Vandure bytning i Nr.Onsild opleves som om at vand er blevet dyrere. Bestyrelsen fortalte at vandet i sig selv ikke er 

blevet dyrere, men der er kommet stigning i vandafgiften. 

Der blev drøftet Ledningsoplysninger gennem tiderne fra analoge ordninger (læs små sedler i pengeskab og gode 

folks hukommelse) til digitale løsninger som ikke altid er helt korrekte med virkeligheden..  

Dirigent Ole Bech takkede for en særdeles god generalforsamling, ønskede alle en fortsat god aften med endnu en 

tak for den store tilslutning. 

Endelig kvitterede de mange fremmødte med klapsalver til vores kok Annette Aasted og hjælpere for tilberedningen 

af forplejningen. Stegt Flæsk, Kartofler og Persillesovs kan godt blive genvalgt til et senere tidspunkt. Det trak folk ud 

af huse og skabte et dejligt fællesskab omkring vores fælles Vandværk og fejringen af vores 75 års jubilæum (som 

måske først er næste år…:-)) – så bliver vi nok dobbelt så mange. 


